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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE JULHO DE 2011 

Aos quinze dias do mês de julho de 2011, reuniu-se s membros do Conselho Municipal de 
Saúde de Ibirité, para apreciação e aprovação do Programa Farmácias de Minas, avaliação 
da VIII Conferência Municipal de Saúde de Ibirité e outros. O Vice Presidente Geraldo 
Ferreira Lemes iniciou a reunião às 18h55min com a oração do Pai Nosso, em seguida, fez 
a leitura da homologação das Resoluções da VIII Conferência Municipal de Saúde de 
Ibirité e das propostas a nível municipal, estadual e federal, proposição de moções de 
repúdio ao Vice Presidente do Conselho Estadual de Saúde Geraldo Heleno e à petrolífera 
Petrobras, fez-se a leitura da ata da reunião ordinária do mês anterior, foram apresentados 
os pontos de pauta que seriam apreciados e aprovados ou não. Após discussão, a 
Conselheira Maysa fez a leitura da ata da reunião anterior, que após lida foi aprovada por 
unanimidade. O Conselheiro Geraldo Ferreira Lemes anunciou a presença da ACS 
Cristiane, da Unidade de Saúde do Bairro Recanto da Lagoa. Neste momento, o 
Conselheiro José Catulino deu ciência das Resoluções Nºs 11,12 e 13, e anunciou que não 
foram apresentados para apreciação os programas: Rede Cegonha, Urgência e Emergência, 
por aguardar regulamentação dos mesmos. O Conselheiro Geraldo Ferreira fez a leitura da 
ata da reunião da Câmara Técnica de Controle e Avaliação que se realizou no dia 
14/07/2011, a Conselheira Jussara Versiani justificou a ausência da Conselheira Sarah da 
Conceição e da Conselheira Ivani. A Conselheira Lêda Magalhães fez a apresentação do 
Programa Farmácias de Minas em conjunto com a farmacêutica Elaine. O Senhor 
Raimundo perguntou qual será a vantagem da implantação dessa farmácia em relação ao 
sistema que temos hoje. A farmacêutica explicou que a vantagem é a presença do 
farmacêutico na farmácia durante o seu período de funcionamento, para orientar aos 
usuários. A conselheira Lêda Magalhães informou que com a implantação desse modelo as 
farmácias serão informatizadas e integradas, disponibilizando melhores informações aos 
usuários e que as farmácias existentes nas unidades de saúde serão absorvidas por 
farmácias regionais. A farmacêutica Elaine informou que apenas as farmácias especiais 
serão mantidas, o visitante Leonardo perguntou se o projeto dessas farmácias já estão 
definidos, a Conselheira Lêda Magalhães explicou que haverá ainda um estudo técnico 
para sua implantação, o Programa Farmácia de Minas, após votação, foi aprovado por 
unanimidade. A Conselheira Jussara Versiani citou a urgência da composição das Câmaras 
Técnicas para apreciar os programas e projetos antes de serem apresentados à Plenária do 
Conselho e ressaltou o empenho dos conselheiros Geraldo e Abidias na apreciação dos 
programas e projetos. O Conselheiro Geraldo Ferreira sugeriu à Plenária do Conselho que 
não devemos divulgar as mudanças na farmácia até que o Programa tenha a sua 
regulamentação concluída. O Conselheiro José Catulino sugeriu aos Conselheiros que 
visitem o Site do Conselho para se informarem melhor das atividades do Conselho, dos 
projetos, programas e resoluções. A conselheira Marina relatou à farmacêutica Elaine que 
os medicamentos fenitoina e gadernal estão em falta, e se isso era de seu conhecimento. 
Eliane explicou a Conselheira que já foi aberto o processo licitatório para a compra da 
fenitoina, mas está encontrando dificuldade para a aquisição do medicamento, devido à 
dificuldade de fornecedor, e que até o Estado está com dificuldade também, quanto ao 
gardenal não era de seu conhecimento a falta, mas buscará esclarecimento posterior. A 
Conselheira Jussara Versiani explicou o motivo de ter transformado a Plenária em 
Conferência, disse que por imposição do Conselho Estadual e para que Ibirité não deixasse 
de participar da Conferência Estadual a Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde de 
decidiu transformar a Plenária em Conferência, por meio de Decreto do Prefeito, em 
caráter de urgência, por não ter prazo hábil para consultar a Pplenária do Conselho 
Municipal. A Conselheira Jussara Versiani falou sobre a sua participação no Congresso do 
CONASEMS,  juntamente com o Conselheiro José Catulino, e que em breve haverá muitas 
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mudanças no SUS, disse ainda que surgiu uma grande possibilidade de capacitação dos 
conselheiros, o que deverá acontecer em breve. O Conselheiro Geraldo solicitou à 
Secretária Executiva do Conselho Municipal a convocação dos Delegados à Conferência 
Estadual de Saúde, com data máxima de confirmação até o dia 22/07/2011,  para instrução 
relativa às propostas da Conferência Estadual. O Conselheiro José Catulino apresentou as 
deliberações da VIII Conferência Municipal de Saúde de Ibirité para apreciação e 
aprovação da Plenária que foram aprovadas, por unanimidade. O Presidente José Catulino 
falou da necessidade de participação de representantes do Conselho Municipal de Saúde de 
Ibirité na Conferência Municipal de Saúde de Belo Horizonte e na Conferência Municipal 
do Idoso. A Conselheira Maysa representará o Conselho Municipal de Saúde de Ibirité na 
Conferência Municipal de Saúde de BH e o Conselheiro Geraldo Ferreira representará o 
Conselho Municipal de Saúde na Conferência Municipal do Idoso, ambos de Ibirité, que se 
realizará na Fundação Helena Antipoff. A Conselheira Jussara Versiani falou sobre 
denúncia de irregularidades no funcionamento e deliberações de alguns conselhos 
municipais de saúde, falou ainda sobre o congresso do COSEMS e da política nacional de 
capacitação permanente do Conselho Nacional de Saúde, e, que está sendo discutida a 
capacitação dos conselheiros de Ibirité. O Presidente do Conselho falou da sensação do 
dever cumprido e que isso não deve ser motivo para se acomodar, anunciou que o 
Ministério da Saúde está estudando medidas para chamar ao compromisso os profissionais 
médicos a exercerem suas atividades para o setor público, controlando o número de vagas, 
por especialidades, e dando incentivos para a formação durante o período de sua 
residência. A Conselheira Jussara Versiani fez a apresentação da Carta de Brasília, que 
será disponibilizada no Site do Conselho. A Conselheira Margareth falou sobre a reunião 
do Conselho Local de Saúde do Sol Nascente e que está faltando carimbo na Equipe B. O 
Conselheiro Geraldo Ferreira falou que não participou da reunião do Bairro Sol Nascente, 
devido à dificuldade de conciliação de horários. A reunião terminou às 21h33min, e, eu, 
Abidias Alves, lavrei esta Ata que após lida e se aprovada deverá ser assinada pelos 
presentes em reunião. Ibirité 15/07/2011.  

 

 


